

HT HAITIAN 海天塑机

海天，实力塑梦想！

乒超特刊

2014乒超联赛昨开战 宁波海天首战轻取升班马

□记者 顾嘉懿

中国乒乓球超级联赛烽烟再起，新赛季开幕式昨天在大连举行。2014年乒超联赛有男、女各10支俱乐部参加，其中山东魏桥创业和秋林格瓦斯两支俱乐部是今年新增加的俱乐部。宁波海天队昨晚首轮客场作战，遇到的对手正是“升班马”山东魏桥队，最终海天队以大比分3：0轻松取胜，实现开门红。

卫冕冠军“从头再来”

海天队最近两届乒超连续夺冠，毫无疑问将是各队赶超的目标。主帅刘国栋接受记者采访时曾表示“一切从头再来”，这次的夺冠难度更胜于前。昨天的比赛面对新军，海天队排兵布阵没有任何“托大”轻敌之意——马龙担任两场单打，闫安一场单打一场双打，外援朱世赫守护决胜盘。最终，海天队以3：0结束战斗。

昨晚的首盘比赛即迎来马龙与马琳的“二马相逢”。作为去年马琳婚礼上的伴郎，马龙没有给新郎任何机会，11：3、11：6、11：3直落三局。第二盘，闫安对阵刘燚，在首局8：11不如对手的情况下，闫安逐渐找到感觉，之后三局以13：11、11：4、11：9成功将比分扳回。第三场双打比赛，山东魏桥派出马琳和江天一对阵闫安、林高远组合。双方前两局打成1：1，而在第三局决胜局，闫安林高远成功以7：4取胜。

在海天主教练刘国栋看来，“就今天双方队员总体实力来说，我们还是有一定优势”，并且这种优势也化为胜利。对方有名将马琳，但是他去年底退出国家队之后，就在广东乒乓球运动管理中心挂职副主任，今后看他比赛的机会势必越来越少。

“双马争锋”后浪推前浪

乒超赛场多年前曾是马琳的天下，如今“得马龙者得天下”的流行语早已取代了“得马琳者得天下”。荣升“马副主任”后，马琳的确有一段时间没摸乒乓球板，今年2月，为了准备乒超联赛他重新开始恢复训练。在这种情况下，刚刚在世乒赛上拿到“最佳运动员”称号的马龙成功战胜马琳，几无悬念。

“能带给球迷什么是最重要的。成绩是一方面，还要把职业精神展现出来。”马琳在赛前坦陈，毕竟自己已经退出了国家队，想要保持原先的竞技状态，打出原先的成绩已经不太可能，“但一定会奉献给球迷最好的比赛”。目前在山东魏桥队内，马琳是队员们的“老大哥”，他自己也说：“俱乐部非常希望我们能打出理想的成绩，我会尽全力承担队伍拿分、拿成绩的任务。”

作为昨晚山东魏桥队的头号明星，马琳依然得到



马龙在比赛中

球迷欢呼和叫好声，老将出马，风采犹在。谈到比赛，马琳表示“有比赛就有压力”，“宁波是连续两届的冠军，不仅有马龙、朱世赫这样的顶尖选手，而且整体实力也非常平均。从实力上说，我们处于下风。”不过，昨天马琳两度出场，且和江天一在第三盘双打时取得一局胜利，也算对主场球迷小有安慰了。

孙海平：刘翔计划明年重返赛场 现在他可以穿胶鞋跨栏，还不能穿钉鞋

据新华社电 孙海平17日在国际田联钻石联赛上海站新闻发布会前，接受了新华社记者的独家采访。他透露，刘翔目前的康复训练进行得比较顺利，如果不出现意外情况，刘翔计划明年4到5月重返赛场，准备参加夏季在北京举行的世界田径锦标赛。

“没有任何人要求或强迫刘翔复出，外界给他的环境非常宽松，一切随他个人意愿。刘翔现在可以穿胶鞋跨栏，还不能穿钉鞋。他作为普通人的康复已经结束了。如果今年一定要复出也不是不可能，但我觉得还是有些早，毕竟经历过两次手术。”孙海平说。

孙教练透露说：“现在每周一和周四，刘翔跟随康复团队康复治疗，还有四天跟着我进行专项康复。现在力量水平没有下降，因为美国的康复团队在这方面做得很好，他们在力量训练上很专业。专项素质还欠缺一些，我现在做的就是在原来的基础上对他再做进一步的加强。速度练习还没上，因为刘翔还不能穿钉鞋，现在采用辅助快速练习进行弥补。”

孙海平教练说，与2008年受伤时相比，这次刘翔的伤更严重，因为当时刘翔的跟腱不是断，只是拿掉了钙化点，在伦敦受伤刘翔的跟腱断了，而且是用铆

钉铆上的，训练强度大的话有可能再出问题。

“作为刘翔本人来讲，他感觉自己作为高水平运动员的基本的东西都还在，现在为什么不能比，就是因为受制于现在的伤。如果没有这个伤，刘翔现在还是个高手。他现在一直抱着这样的想法：等伤好了我再试试看。”

孙教练说，目前世界上跨栏高手们的水平在下降，世界上任何选手现在想要跑进13秒可能性都不是很大，都在13秒10左右。这在刘翔鼎盛时期随便跑跑就能达到。如果刘翔复出之后还能跑到13秒20左右，是可以与其他高手抗衡的。

他坦言现在刘翔面临的困难主要是两个方面：一是穿钉鞋之后，大强度的跨栏训练对刘翔是一个很大的挑战。第二是训练之后的恢复变得更难。“毕竟刘翔伤了两回了，现在他穿胶鞋每一次训练完了也有酸痛的感觉，医生认为这是正常的，但是在大强度训练之后反应肯定会比以往更强。”

当问到刘翔为何非要复出时，孙海平说：“这要向他自己。事实上，世界上其他许多跨栏老将伤后都选择了复出。杜库雷在康复，罗伯斯也已经复出了，所有优秀运动员都不会轻易放弃自己的追求和目标。”

本地点击

甬城业余网球高手“会战”

□记者 戴斌 通讯员 胡君

本报讯 “体彩杯”宁波市第十二届网球俱乐部锦标赛昨天在市小球训练中心网球场拉开战幕，参赛队伍都是市网协正式注册的团体单位。

该项赛事创办以来每年举行一次，吸引了越来越多网球爱好者的参与，逐渐成为甬城业余高手们的“大会战”平台。随着赛事水平越来越高，比赛开始采用升降级制度——甲级队8支，每次比赛最后2名降级到乙级队，乙级队前2名升入甲级，乙级队与丙级队之间的升降办法同样如此。本次比赛有甲、乙级队伍各8支，丙级队25支，共300多名选手参与团体角逐，比赛为期两天。

体育舞蹈“给大家好看”



青少年组比赛场景

□记者 戴斌 通讯员 史琪/文 胡龙召/摄

本报讯 昨天，宁波市第十九届体育舞蹈锦标赛暨宁波市青少年体育舞蹈精英赛在市体育中心雅戈尔体育馆举行，33支队伍近千名选手同场角逐。

体育舞蹈也称“国际标准交谊舞”，分为两个项群十个舞种。其中摩登舞项群含有华尔兹、维也纳华尔兹、探戈、狐步和快步舞，拉丁舞项群包括伦巴、恰恰、桑巴、牛仔和斗牛舞，每个舞种均有各自舞曲、舞步及风格。而无论哪个舞种，均具备服装华丽、形态优美、旋律动人、动作流畅等特点，被称为是“给大家好看”的比赛。本次市锦标赛分为职业组、成年组、壮年组、常青组和青少年组等组别。

江东幼儿围棋有“新星”



比赛现场

□记者 戴斌 通讯员 陈荣 文/摄

本报讯 昨天，江东区第五届幼儿围棋赛在李惠利新都幼儿园举行，11家幼儿园组建了17支队伍参加比赛，获得总团体前三名的代表队依次是：李惠利新都幼儿园一队、江东实验幼儿园孔雀园一队、幸福苑幼儿园。

本次比赛共有77名小朋友分为男、女大班组和中班组进行，根据规程，“运动员可以小打大，绝不允许大打小”。而最终获得大班组男子冠军的蒲玉晟，正是“小打大”的代表——他2008年11月出生，是一名中班小朋友，去年3月份开始学棋，8月份参加省“育苗杯”幼儿赛就拿到了丙组冠军，今年2月份参加省定段赛又拿到丙组冠军，成为业余初段小将。昨天“跳级”参赛，他又以7盘全胜的成绩夺冠。“平时除了每周两次送到围棋教练处学棋之外，他在家里也每天上网在少儿对弈平台和全国各地的小朋友下棋。”蒲玉晟的爸爸认为，孩子进步快一方面是对下棋感兴趣，另一方面也是因为“抓得紧，每天练”。